

Mesajul

adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU
Teatrului German de Stat din Timișoara
cu prilejul împlinirii a 25 de ani de existență

Dragi tovarăși,

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de existență a Teatrului German de Stat din Timișoara, îmi face o deosebită plăcere să adresez un salut cordial și cele mai calde felicitări membrilor colectivului artistic, tuturor slujitorilor acestei scene, care aduc o prețioasă contribuție la dezvoltarea culturii noi socialiste în patria noastră.

Creație a regimului socialist. Teatrul German de Stat din Timișoara este expresie a griji și preocupării societății noastre de a crea un cadru tot mai larg de manifestare a naționalității germane din România, o vie ilustrare a politicii naționale juste a Partidului Comunist Român, care face totul pentru a asigura tuturor celor ce muncesc din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — cadrul cel mai favorabil pentru afirmarea lor pleneră, în condiții de deplină egalitate în drepturi în toate domeniile de activitate. Constituie o realitate de necontestat a României socialiste faptul că, împreună cu întregul popor, oamenii muncii de naționalitate germană din țara noastră se bucură de posibilități depline de a munci, de a învăța și a crea în limba proprie, de a se afirma în toate sferile vieții politico-sociale, inclusiv în domeniul artei și culturii. În țara noastră funcționează astăzi 14 teatre de stat în limbile naționalităților conlocuitoare, din care trei în limba germană.

În decursul celor 25 de ani de existență, Teatrul German de Stat din Timișoara a desfășurat o activitate meritorie, propagând în mase atât creația clasică germană și română, cât și creația contemporană, contribuind la lărgirea orizontului de cultură și înțelegere al maselor, la înlesnirea contactului oamenilor muncii de naționalitate germană din România cu marile comori ale culturii și artei. Prin repertoriul său, teatrul a contribuit la educarea socialistă a

La Teatrul German de Stat din Timișoara a avut loc, la 11 iunie a.e., o adunare festivă, cu prilejul împlinirii a 25 de ani de activitate a acestei prestigioase instituții de artă din țara noastră.

Salutând pe cei prezenți, Hans Linder, directorul teatrului, a evocat drumul parcurs de instituția sărbătorită, contribuția adusă de slujitorii ei la înfăptuirea politicii partidului nostru în domeniul creației spirituale, al

procesului de educare și formare a omului nou, profund devotat triumfului cauzei socialismului și comunismului, prieteniei frățești cu toți cei ce muncesc și trăiesc în patria noastră.

Tovarășul Mihai Telescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, a dat citire mesajului adresat

de tovarășul Nicolae Ceaușescu Teatrului German de Stat din Timișoara, cu prilejul jubileului. Mesajul a fost primit cu vii aplauze, cu deosebită însuflețire, de participanții la adunare.

Înmînînd Ordinul „Meritul cultural” clasa I, conferit Teatrului prin Decret prezidențial, primul secretar al Comitetului județean de partid a felicitat apoi călduros colectivul instituției sărbătorite.

maselor, la promovarea nobilelor idealuri ale societății noastre noi, a concepției partidului despre lume și viață. El a militat și și-a adus contribuția la întărirea prieteniei și frăției dintre oamenii muncii români și germani, la întărirea colaborării și unității lor în munca și lupta pentru progresul și înflorirea patriei comune — România socialistă.

Apreciind activitatea de pînă acum, vă adresez, dragi tovarăși, chemarea de a acționa și mai hotărîtor în viitor pentru ca teatrul dumneavoastră să devină un focar tot mai puternic de cultură și artă socialistă, de educare în spirit nou a oamenilor muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste. Militînd cu pasiune și dăruire pentru răspîndirea ideilor înaintate, pentru promovarea fermă a politicii profund umaniste a partidului și statului nostru, de unitate, egalitate deplină, solidaritate și frăție între toți oamenii muncii, colectivul teatrului dumneavoastră să-și facă un titlu de onoare din a aduce permanent în fața maselor — prin piesele pe care le interpretează — exemplul oamenilor avansați din țara noastră, fie ei români, germani, maghiari sau de alte naționalități, care, în strînsă unitate, muncesc și creează ca adevărați stăpîni în patria lor liberă și independentă, făurese toate minunatele realizări cu care se mîndrește orînduirea noastră nouă, socialistă. Este de înțeles că, odată cu aceasta, teatrul trebuie să militeze ferm, prin întregul său repertoriu, pentru combaterea concepțiilor reacționare, a mentalităților individualiste, egoiste, moștenite din trecut. Cea mai nobilă misiune a teatrului dumneavoastră trebuie să fie aceea de a sădi și înrădăcina puternic în inimile tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, dragostea pentru pămîntul natal, pentru țara în care s-au născut și au trăit ei și părinții lor, dorința de a face totul pentru progresul și înflorirea patriei noastre socialiste, care asigură tuturor fiilor săi — români, maghiari, germani, sîrbi și de alte naționalități — o viață liberă și demnă, de bunăstare și fericire.

Sînt încredințat, dragi tovarăși, că această aniversare a teatrului dumneavoastră va constitui pentru întregul colectiv un imbold de a-și pune și mai puternic în valoare talentul și capacitatea sa de creație pentru a obține noi și tot mai mari succese în activitatea minunată pe care o desfășurați pe tărîmul artei și culturii socialiste.

Cu această convingere, vă urez tuturor succese și satisfacții și mai mari în muncă și în viață, multă sănătate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU

Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la adunarea festivă au adresat Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, o telegramă, în care, printre altele, se spune :

„Alături de toți oamenii muncii de naționalitate germană din județul Timiș, noi vedem în această cinstire încă o expresie a prețurii pe care conducerea partidului și statului nostru, dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe

Nicolae Ceaușescu, o aveți pentru contribuția oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la înfăptuirea programului de construire a socialismului și comunismului în patria comună — Republica Socialistă România,

Înalta cinstire cu care ne onorați este încă o dovadă grăitoare a consecvenței cu care Partidul Comunist Român, sub conducerea dumneavoastră, aplică politica marxist-leninistă în problema națională, creînd condiții optime pentru afirmarea liberă

și plenară a spiritualității naționalităților conlocuitoare în ansamblul complexului proces de făurire a omului nou, constructor conștient și devotat al celei mai drepte orînduirii sociale — comunismul”.

Seara, colectivul Teatrului German de Stat din Timișoara a prezentat un spectacol jubiliar cu piesa Meșterul Jakob și fiii săi, de scriitorul timișorean Hans Kehler, după romanul cu același titlu al lui Adam Müller-Gutenbrunn.